
                 

 

Seminář se koná za finanční podpory Informačního centra OSN v Praze a Nadace Stefana Batory. 

 
 
 

 
Srdečně vás zveme na seminář 

 

Změna klimatu ve světle nové zprávy IPCC 
Reflexe 25 let mezivládní spolupráce a aktuální výzvy očima českých vědců 

 

středa, 4. září 2013, 10:00 hod. (registrace od 9:30) 
Akademie věd ČR, sál č. 108 

Národní třída 3, Praha 1 
 

Mezivládní panel pro změnu klimatu (IPCC) letos slaví 25. výročí existence a současně vydává první část své 
5. hodnotící zprávy, která shrne nejdůležitější poznatky klimatologie za uplynulých několik let. Žádná jiná 
vědecká disciplína nedisponuje takovou institucí, jako je celosvětový panel IPCC, na jehož práci se podílejí tisíce 
vědců. V roce 2007 byla IPCC udělena Nobelova cena míru. 
Výstup pracovní skupiny I (Physical Science Basis) bude prezentován v září 2013 ve Stockholmu. Zpráva 
pracovní skupiny II (Impacts, Adaptation and Vulnerability) bude zveřejněna v březnu 2014 a pracovní skupiny 
III (Mitigation of Climate Change) v dubnu 2014. Shrnující zpráva (AR5 Sythesis Report) bude veřejnosti 
představena v říjnu 2014. 
Seminář na Akademii věd ČR bude zaměřen na význam a způsob fungování IPCC a aktuální výzvy klimatické 
změny pro svět i Českou republiku. Zaměříme se také na klimatickou diskusi v ČR a potřebu urgentní reflexe 
této nejzávažnějsí výzvy současnosti. 
 
PŘEDBĚŽNÝ PROGRAM  

od 9:30  Registrace a káva 

10:00  Zahájení  
MUDr. Radim Šrám, DrSc., předseda Komise pro životní prostředí AV ČR 
Mgr. Michal Broža, vedoucí Informačního centra OSN v Praze  

10:05  Význam IPCC 
Prof. Bedřich Moldan, ředitel Centra pro otázky životního prostředí 

10:15  Proces fungování IPCC  
RNDr. Ladislav Metelka, PhD., zástupce ČR v IPCC, Český hydrometeorologický ústav 
Prof. RNDr. Milan Lapin, PhD., bývalý zástupce SR v IPCC, Univerzita Komenského v Bratislavě  

10:40  Jak ovlivňuje tání Arktidy počasí v České republice 
Mgr. Jozef Pecho, Ústav fyziky atmosféry AV ČR 

10:55  Povodně a sucho – dopady změny klimatu na oběh vody v krajině České republiky 
RNDr. Jaroslav Rožnovský, CSc., ČHMÚ 

11:10  Dotazy z publika 
 
Po skončení semináře se na místě koná tiskové setkání se zástupci Vědeckého klimatického fóra.  
Zároveň si všechny účastníky dovolujeme pozvat na občerstvení po skončení programu. 
 

Prosíme potvrďte účast: info@osn.cz, tel. 255 711 645 (Hana Komárková) 


